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Korisnički interface

BR. Grafički displej

Služi za prika događaja, odnosno za interakciju sa korisnikom. Događaje centrala prikazuje po 
prioritetu. Alarm, tehnički alarm, kvar, isključenje. Ako ima više događaja različitih prioriteta 
centrala otvara novi prozor za taj događaj (može do 4), prozore možemo pogledati pritiskom 
funkcijskog tastera (25) ispod željenog događaja.

25
Funkcijski tasteri

ispod displeja

Funkcija četri tastera ispod displeja je uvek prikazana na delu displeja iznad odgovarajućeg 
tastera. Može biti izbor prozora gde se prikazuju događaju odnosno meni, ili radnja koja će se 
izvršiti nakon unosa podataka primeni/odbaci...

26 Numerička tastatura Služi za unos numeričkih i tekstualnih podataka.

28 ... Taster za unos šifre

27 C Taster za brisanje poslednjeg unetog karaktera

30 ▲, ►,▼,◄ Kretanje kroz meni opcije, odnosno između događaja prikazanih na centrali koji su istog prioriteta

31 √ Enter taster – izbor opcije, odnosno završetak unosa podatka

32 *
Dodatne opcije menija, odnosno opcije za izabrani elemenat, zonu, oblast. Kada je taster aktivan 
iscrtana je * pored aktuelnog izbora

29 ← Povratak opciju unazad

9 Kvar napojne Lampica svetli u slučaju kvara napajanja centrale (mrežno napajanje, baterija, osigurači...)

10 Kvar sistema
Lampica svetli kada je greška u kontrolnoj jedinici centrale i ona je delimično ili u potpunosti van 
funkcije

11 Van funkcije
Lampica svetli kada je centrala bez mrežnog napajanja, a akumlatori su istrošeni i ne mogu više 
obezbediti pouzdan rad sistema

12 Sirene kvar/isključenje
Lampica svetli u slučaju isključenja jedne ili više sirena
Lampica trepće u slučaju kvara na jednoj ili više sirena

13 Relej isključenje Lampica svetli u slučaju isključenja jedne ili više izvršnih releja

14 Greška u komunikaciji Prikazuje kvar u komunikaciji kod umreženih centrala

15 Potvrda prenosa
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16 Zemni spoj Lampica svetli kada neki od strujnih krugova centrale dođu u spoj sa uzemljenjem

19 Odgoda Uključena odgoda izvršnih funkcija

1 Napajanje Lampica svetli kada je centrala pod naponom u funkciji

2 Alarm
Lampica svetli crveno kad je alarm sa ručnog javljača
Lampica trepće crveno kad je alarm sa automatskog javljača

3 Kvar Lampica svetli kada postoji kvar u sistemu – opšta indikacija

4 Isključenje Lampica svetli kada je neki elemenat sistema isključen – opšta indikacija

5 Test Lampica svetli kada je neki elemenat sistema prebačen u test mod – opšta indikacija

19 Odgoda Lampica svetli ako je aktivna odgoda požarnih izlaza

6,20 Start / Stop sirena Lampica svetli kada su sirene aktivne, tasterom se mogu aktivirati / deaktivirati sirene

7.21 Isključenje zujalice
Lampica svetli kada je zujalica isključena – odnosno potvrđen poslednji događaj na centrali.
Tasterom se isključuje zujalica koju aktiviraju događaji na centrali – da bi se skrenula pažnja 
korisnika

8.22 Otkaz odgode Tasterom se prekida vrema odgode / izvidjanja i trenutačno se aktiviraju izvršne funkcije

23 Produženje odgode

Ako se taster pritisne unutar vremena reakcije (teče u gornjem desnom uglu centrale) aktivira se 
vreme izviđanja da korisnik ima vremena proveriti aktuelni događaj na licu mesta. 
Ako se aktivira tokom vremena izviđanja dodaje se programirani vremenski interval na vreme 
izviđanja do maksimalno 600s

24 Reset Dovodi centralu u mirno stanje ukida alarme i kvarove, i počinje ponovna analiza stanja sistema

Displej centrale
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Prijava korisnika
Prijavu može indicirati sam korisnik, pritiskom tastera .... (28) ili centrala kada korisnik nekim tasterom pokrene proceduru koja 
zahteva korisničku šifru. Na displeju se pojavljuje sledeći prozor za unos šifre

Korisnička šifra se unosi preko numeričke tastature (26) fabrička šifra je 8888

Zvučna indikacija

Centrala ima zvučno upozorenje (zujalicu) koje će se aktivirati različito ovisno o vrsti događaja.
• Indikacija alarma:  Neprekidni ton preko interne zujalica.
• Indikacija kvara:  Isprekidani ton preko interne zujalica.
Prezentacija alarma ima prioritet pri aktiviranju zujalice. Ako je prisutan alarm i detektiran kvar, aktivirat će se kontinuirano.
Ako se zujalica ručno utiša pritiskom na taster "Isključenje zujalice", indikatorska lampica "Isključenje zujalice" će se upaliti i 
signalizirati isključenu zujalicu dok se ne registruje novi događaj ili se ne resetuje centrala..

Kontrolni tasteri

 Start / Stop sirena.

Ova funkcija ima nivo pristupa 2, tako da će zahtevati korisničku šifru.
Aktivira ili deaktivira (flip / flop funkcija) sve sirene u sistemu signalizacije požara:
• Izlaze sirena 1 i 2 na matičnoj ploči centrale
• Adresabilne sirene
• Nadgledane 24V izlaze (konfigurisane kao sirene)
• Izlaze (konfigurisane kao sirene)
Aktivacija sirene je trenutna, poništava bilo koje postojeće vrijeme odgode, a indikatorska lampica pored tastera će pratiti stanje 
sirena, svetli ako su aktivne.

 Isključenje zujalice
Ova funkcija ima nivo pristupa 1, tako da je uvijek dostupna. Utišava internu zujalicu kada je aktivirana, a indikatorska lampica 
"Isključenje zujalice" svijetli dok se ne primi novi događaj. Također služi kao indikator da je događaj rešen, i ubeležen u dnevnik 
(opciono).

Otkaz odgode.
Ova funkcija ima nivo pristupa 2, tako da će zahtevati korisničku šifru. Kada je centrala u statusu alarma i aktivan je način rada sa 
odgodom, pritiskom ovog tastera se poništava vreme reakcije ili izviđanja, i odmah se izvršavaju programirani manevri.

Produženje odgode.
Ova funkcija ima nivo pristupa 2, tako da će zahtevati korisničku šifru. Kada je centrala u statusu alarma i aktivan je način rada sa 
odgodom, ima dve različite funkcije:
• Ako teče vreme reakcije (gornji desni ugao displeja), pritiskom ovog tastera pokrećemo vreme izviđanja
• Ako teče vreme izviđanja (gornji desni ugao displeja), svaki pritisak ga produžava za programirani vremenski interval do 
maksimalno 600 sekundi.
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Reset
Ova funkcija ima nivo pristupa 2, tako da će zahtevati korisničku šifru. Vrši se ponovna inicijalizacija sistema, vraća se cela 
instalacija u stanje pripravnosti. Svi alarmi ili greške koje su i dalje prisutne u instalaciji će se ponovo javiti nakon inicijalizacije.

Mirno stanje
Kada je centrala u mirnom stanju, svetli samo lampica “Napajanje” (1), a svi ostali zvučni i vizualni indikatori su isključeni.
Opcionalno, može svetliti lampica “Odgoda” (19) ako je programiran rad sa odgodom požarnih izlaza.

Alarmno stanje
Kada centrala detektuje alarm na nekom elementu petlje, to će signalizirati na sedeći način:

• Na ekranu se prikazuje poruka Alarm sa detaljnim informacijama za lociranje događaja
• Poruka se čuva u dnevniku događaja.
• LED lampica opšteg alarma (2) svetli, konstantno ako se radi o ručnom javljaču požara ili trepti ako se radi o automatskom 
javljaču, ulazu ili konvencionalnoj zoni.
• Zujalica se aktivira neprekidnim tonom.
• Relej alarma je aktiviran.
• Ako postoje programirane operacije za aktiviranje sirena ili relejnih izlaza, one će se izvršiti ako se ispuni uslov za aktivaciju.
Ako postoji dojava sa više elemenata, za svaku će se prikazati poruka. Koristite tastere ▲ i ▼ za pregled svih dojava.

Radnje koje treba poduzeti u slučaju alarma

Pritisnite taster "Isključenje zujalice"(21) da biste zaustavili zujalicu. Lampica "Isključenje zujalice"(7) će se aktivirati.
Pročitati na displeju centrale sa kojeg javljača je stigla dojava. Pomoću opisnog teksta, za javljač i zonu ili opciono ako postoji 
tlocrt sa adresama javljača, locirati mesto javljača unutar objekta.
Ako je dojava sa automatskog javljača pokrenuti vreme izviđanja na sledeći način. Kucati 8888 na numeričkoj tastaturi (26) - 
pristupna šifra, i pritisnuti tasrer “Produženje odgode” (23),  Ovim prekidamo vreme reakcije, i aktiviramo vreme izviđanja, u 
gornjem desnom uglu će centrala odbrojavati vreme izviđanja. Otići na lokaciju javljača (ako se radi o ručnom javljaču, preporuka 
je sa ključem, da bi mogli deaktivirati ručni, ako ga je neko slučajno aktivirao) na detektoru koji  je javio alarm konstantno će 
svetliti crvena lampica. Uveriti se o uzroku alarma (prašina, para, isparenja...)
Ako  je uzrok dojave stvarni požar – postupiti po internom pravilniku za slučaj požara 
Ako se utvrdi da se desio požar korisnik može pokrenuti programirane izvršne funkcije tasterom “Otkaz odgode” (22)
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Ako je došlo do lažne dojave prouzrokovane prašinom, promajom, isparenjima itd, vratiti se do centrale i pritisnuti taster “Reset” 
(24) – ako centrala traži šifru uneti korisničku šifru 8888 preko numeričke tastature (26)
Ako se javljač ponovo aktivira možete ga jednostavno isključiti, treba da je na displeju aktuelna poruka alarm sa javljača, pritisnite
taster “*” (32) pa opciju isključi –  pa Enter (31) za isključivanje javljača. Može ostati isključen dok se ne provetri oko pola sata. 
Procedura uključivanja je slična. Postavite kursor na poruku o isključenom javljaču, aktivirajte opcije za javljač tasterom “*” (32) 
pa izaberete uključi. 
Sirene možete uključiti ili isključiti u bilo kom momentu na centrali sa tasterom “Start / Stop sirena” (20) i njihov status pratiti na 
lampici pored tastera – ako svetli sirene su aktivne, ako ne svetli sirene su deaktivirane.

Stanje tehničkog alarma
Tehnički alarmi služe za nadziranje parametara koji su neophodni za nesmetan rad sistema npr. napojne jedinice, ili elemenata koji
imaju veze sa suzbijanjem požara kao npr. sistem odimljavanja, sprinker, požarna vrata. Njihovo aktiviranje signalizira 
neispravnost sistema ili periferija koju treba čim pre otkloniti. 
Kada centrala detektuje alarmno stanje na elementu petlje koji je konfigurisan kao tehnički alarm to će signalizirati na sljedeći 
način:

• Na ekranu se prikazuje poruka sa detaljnim informacijama.
• Poruka se čuva u dnevniku događaja.
• Ako postoje planirane operacije aktiviranja sirene ili relejnog izlaza, one će se izvršiti ako je ispunjen uslov za aktivaciju.
Ako postoji dojava sa više elemenata, za svaku će se prikazati poruka. Koristite tastere ▲ i ▼ za pregled svih dojava.
Kada se otkloni uzrok tehničkog alarma i on vrati u mirno stanje, na ekranu se također generiše poruka koja ukazuje da je stanje 
alarma prestalo. 
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Da biste izbrisali poruke sa ekrana, izvršite resetovanje centrale.

Stanje Kvara
Kada centrala otkrije kvar u sistemu, njena vrsta i lokacija bit će indicirana sa:
Ako je kvar sa nekog uređaja petlje poruka daje opis i lokaciju elementa odnosno tip kvara

Ili, ako je neki opšti kvar poput, napojna, akumlator, zemni spoj... poruka sadrži samo opis i tip kvara
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• Na ekranu se prikazuje poruka s detaljnim informacijama.
• LED dioda za opšti Kvar svetli.
• Zujalica se oglašava isprekidano.
• Relej kvara je aktiviran.
Ako postoji više od jednog kvara, za svaki će se prikazati poruka. Koristite tastere ▲ i ▼ za pregled svih dojava.
Za neke kvarove se mogu aktivirati dodatne lampice kao “Kvar sistema”, “Van funkcije”, “Sirene kvar/isključenje”, “Greška u 
komunikaciji”, “Zemni spoj”

Radnje koje treba poduzeti u slučaju kvara
Pritisnite tiaster "Isključenje zujalice"(21) da biste zaustavili zujalicu. Lampica "Isključenje zujalice"(7) će se aktivirati.
Pročitati na displeju centrale vrstu kvara i locirati kvar pomoću opisnog teksta ako je stigao sa perifernog uređaja.
U većini slučajeva kvar ne možete sami otkloniti, sve što dalje možete preduzeti da prijavite kvar nadležnoj službi da bi pozvala 
firmu za održavanje protivpožarnog sistema.
Kvarovi i intervencije što sami možete preduzeti su

 Greška u mrežnom napajanju – sa održavanjem možete prekontrolisati strujni krug centrale
 Greška u komunikaciji sa jevljačem – možete proveriti dali je javljač u svom podnožju ili ga je neko uklonio zbog radova 

u prostoriji, ili pušenja...
Ako uspete sami popraviti kvar potrebno je resetovati centralu tasterom “Reset” (24) u suprotnom ne treba resetovati.
Ako je kvar sa nekog elementa petlje ili linije sirene ona se može isključiti, da se ne bi posle svakog reseta aktivirala zujalica. na 
displeju treba da bude aktuelna poruka kvara, pritisnite taster “*” (32), centrala će tražiti korisničku šifru, ukucati šifru 88888 
preko numeričke tastature (26) pa opciju isključi –  pa Enter (31) za isključivanje uređaja. Može ostati isključen dok se ne otkloni 
kvar.

Stanje isključenja
Centrala vam omogućava isključenja elemenata petlje, zone ili oblasti. Preporuka je da se u slučaju problema, ili radova isključe 
konkretni element/i petlje koji prouzrokuje/u problem odnosno koji je/su zahvaćen/i radovima. Zonu je opravdano isključiti ako je 
većina javljača zone zahvaćena radovima, u ostalim slučajevima treba obratiti pažnju da isključivanjem zone ili oblasti veliki 
delovi objekta ostaju bez nadzora.
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Isključivanje elementa 
Se može vršiti na dva načina. Jednostavniji način je kada sa elementa imamo aktuelnu dojavu alarma ili smetnje na displeju 

centrale. Kao što se vidi- u poruci alarma za javljač postoji meni sa opcijama pošto je vidljiva “*” u gornjrm desnom uglu poruke 
(ako se poruka ne odnosi na željeni uređaj kursor tasterima “▲” i “▼”(30) izabrati poruku tog uređaja ili funkcijskim tasterima 
ispod ekrana dođi do prozora u kome je poruka), i pritisnemo taster “*”(32) čime se aktiviraju opcije za taj elemenat. Biramo 
“Isključi ” pa Enter (31)

Druga opcija je preko korisničkog menija. Aktiviramo korisnički meni tasterom Enter (31) centrala će tražiti šifru, preko 
numeričke tasteture (26) ukucati korisnički šifru 8888. Aktivira se korisnički meni

Iz korisničkig menija biramo “Isključi”
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iz podmenija biramo “Prikaži elemente”

Tasterima “◄”,”►” (30) biramo između podešavanje petlje, ili elemenata, tasterom Enter (31) izaberemo parametar radi 
modifikacije pa numeričkim tasterime (26) ili tasterime “▲”,”▼” podesimo na željeni uređaj i tasterom Enter (31)potvrdimo unos.
Tasterom “*”(32) aktiviramo opcije za uređaj i biramo “Isključi” pa Enter (31).

Ako je uređaj bio isključen u podmeniju će se pojaviti “Uključi” što znači da na isti način možemo vršiti i ukčljučivanje uređaja. 
Ali uključivanje je uvek jednostavnije sa glavnog displeja jer imamo signalizaciju isključenosti uređaja i odatle znatno 
jednostavnije aktiviramo “*” podmeni uređaja.

Isključivanje uređaja na centrali manifestuje se na sljedeći način:
• Na ekranu se prikazuje poruka o isključenosti.
• Svetli lampica opšteg isključenja (4).
Kada je elemenat isključen, centrala neće prikazivati događaje koji se dešavaju na tom uređaju, niti će se oglasiti bilo kakvo 
zvučno upozorenje, odnosno aktiviranje dodeljenih izvršnih funkcija..

Isključivanje zone
Vrši se na sličan način kao isključivanje elementa, samo nakon ulaska u “Isključenje” korisnički meni, biramo opciju “Prikaži 
zone”
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tasterom Enter (31) izaberemo parameter “zona” radi modifikacije pa numeričkim tasterime (26) ili tasterime “▲”,”▼” podesimo 
na željenu zonu i tasterom Enter (31)potvrdimo unos.
Tasterom “*”(32) aktiviramo opcije za zonu i biramo “Isključi”.
Ako je zona bila isključen u podmeniju će se pojaviti “Uključi” što znači da na isti način možemo vršiti i ukčljučivanje zone.Ali 
kao i kod uređaja i zonu je mnogo lakše uključiti  preko glavnog displeja.

Isključivanje zone se na centrali manifestuje na sljedeći način:
• Na ekranu se prikazuje poruka o isključenosti.
• Svetli lampica opšteg isključenja (4).
Kada je zona isključena, centrala neće prikazivati događaje koji se dešavaju na uređajima koji pripadaju toj zoni, niti će se oglasiti 
bilo kakvo zvučno upozorenje, odnosno aktiviranje dodeljenih izvršnih funkcija..

Dvostepena Odgoda
Kada centrala radi sa uključenom dvostepenom odgodom (svetli lampica odgoda 19), nakon dojave alarma sa automatskog 
javljača poćinje da teče vreme reakcije kao što se vidi na slici u gornjem desnom uglu.

Ako korisnik ne reaguje u zadatom vremenskom intervalu (brojač dostigne nulu) aktiviraju se programirane izvršne funkcije.
Ako kotisnik reaguje i pritisne taster “Produženje odgode” (23), u  gornjem desnom uglu počinje da teče vreme izviđanja, kao na 
slici ispod
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koje je znatno duže i omogućava korisniku da proveri događaj na licu mesta i da se vrati do centrale i resetuje istu u slučaju lažnog
alarma.
Dvostepena odgoda se uključuje /  isključuje u korisničkom meniju unosom korisničke šifre 8888.

Biramo “Konfiguracija” – u kojoj se nalazi meni Dvo-stepena odgoda. Nakon Izbora menija Dvo-stepena odgoda, korisnik može 
uključiti ili isključiti dvo-stepenu odgodu na sledeći način

Na slici je uključena.
Ako se isključi, centrala reaguje na alarm automatskog javljača kao da je ručni, odmah aktivira programirane izvršne funkcije.
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